

# 广元日报

中共广元市委机关报 广元日报社出版 国内统一刊号 CN51-0093(代号 61-110)  
2014年6月11日 星期三 农历甲午年五月十四 今日8版 总第6500期  
广元新闻网网址 WWW.gyxw.cn 值班编委 穆晓东

距美丽中国·剑门蜀道  
2014中国四川国际文化旅游节

还有  
**15**  
天

## 创建国家卫生城市 践行健康生活方式

### 正风肃纪动真格

代雅雯 本报记者 兰宜谦

在9日播出的四川卫视新闻联播《反对“四风”正风肃纪进行时》栏目中，市委书记马华围绕落实党风廉政建设党委主体责任、强化正风肃纪工作接受了专访。

推进正风肃纪是党的群众路线第二批教育实践活动的急中之急，更是我市深化教育实践活动的重大举措。当前，全市上下正以踏石留印、抓铁有痕、勇于担当的精神，更加坚决的态度、更加务实的举措推进正风肃纪工作，确保我市群众路线教育实践活动不断取得新的成效……

#### “9+3+X”强化突出问题的查摆

“9”——省委要求解决的9个共性问题，即政绩观不正确、执行不力、侵害群众切身利益、行政行为不规范、违规选用干部、乱发钱物、利用婚丧喜庆等事宜敛财、违规经商办企业和违规兼职、变相公款旅游等9个突出问题。

“3”——市委通过排查，梳理出3个共性问题，即干部“走读”、机关工作纪律松弛、窗口服务单位服务质量不优。

“X”——各县区等第二批活动单位在对照检查12个问题的基础上，结合本地实际，梳理出来的若干具体问题。

4月17日，在我市召开的深入推进党的群众路线教育实践活动正风肃纪工作会议上，马华明确提出，要真查实改，把正风肃纪作为教育实践活动的有力抓手，下决心、动真格、出实招解决好“9+3+X”突出问题。

教育实践活动开展伊始，我就坚持抓好问题整改原则，由市级领导带队深入联系点，与基层干部群众交心谈心，听取意见，查找存在的突出问题；市纪委、市群教办共组织12个调研组，深入农村、社区、学校、医院、企业开展调研。最终，确定了六大问题，推动教育实践活动扎实起步、良好开局。

在省委下发重点解决九大突出问题的通知后，将省上“9个突出问题”与我市前期“6大问题”进行整合，在“9个问题”基础上，新增了干部“走读”、机关工作纪律松弛、窗口单位服务质量不优3个问题，形成了“9+3”治理重点。并逐项制定了治理方案，落实了责任和完成时限。各县区在“9+3”治理重点基础上，查找确定突出问题23个，并将责任落实到

300余个牵头和协办单位。

在制度建立上，我市专门出台了关于解决干部“走读”问题的规定，机关工作纪律松弛问题的规定、服务企业不力问题的规定等“六项规定”。制定出台了《广元市市区党委和市级部门党组(党委)主要负责人述责述廉实施办法(试行)》。市纪委还建立了正风肃纪牵头部门联席会议制度、工作信息周报制和工作进展情况月报制等制度。形成了用制度管权、靠制度监督、以制度保障的制度体系。

#### 聚焦“四风” 严查督办持续曝光

“这真正体现了党委、纪委对腐败的零容忍!”5月，刊登在《广元日报》头版头条的一组“四风”问题典型案例在全市党员干部中引起了极大震动。

剑阁县卫生执法大队副科级干部罗彩章在公共卫生检查过程中，收受张玉乡卫生院所送500元红包礼金被剑阁县纪委立案调查，对全市党员干部敲响警钟。今年以来，全市各级纪检监察机关始终保持查办案件的高压态势，不断加大监督检查力度，聚焦“四风”，强化线索排查，严肃执纪问责，查处了一批发生在群众身边的“四风”典型案例。1-6月查处“四风”典型案例133件，4月10日以来就达88件。

为提高执纪监督的实效性和案件查处的震慑力，促进党员干部进一步转变作风、树新风，广元市纪委在《广元日报》、广元电视台等新闻媒体开设“正风肃纪”专栏，持续加大典型案例曝光力度，向社会各界释放出执纪必严、有腐必惩的强烈信号。截至目前，全市各级纪检监察机关已通过中纪委监察部网站、廉洁四川网站、四川日报等各类媒体点名道姓公开曝光“四风”案件29起。

#### 监督检查 推进突出问题有效解决

今年一季度，全市性会议同比减少17%、市本级会议活动经费同比减少61%、市本级公务接待费同比下降69.36%……市委办牵头修订完善目标绩效管理实施办法，健全完善领导班子和领导干部科学考核评价体系，切实解决政绩观不正确问题。

市本级保留行政审批项目272项、取消下放调整项目909项、精简77%、对56个市级部门6296项行政权力设定监察点位……市政府办牵头实施办好十项民生工程 and 办好三十二件民生实事，深化行政审批改革，切实解决侵害群众切身利益和行政行为不规范问题。

针对干部“走读”问题开展明察暗访3次，检查200余个单位，抽查县级干部130余人；严格经费预决算管理，推进同城同待遇；对20个市级部门单位、48个县级预算单位、24个乡镇的“三公”经费预算执行、津补贴规范等情况进行了检查……同时，市委组织部、市财政局、市审计局也积极解决涉及到的突出问题。(紧转A2版)

### 违规办低保 上班打麻将

市纪委公开曝光5月查办典型案例

本报讯(广纪宣)5月以来，广元市纪委继续保持查办案件高压态势，聚焦“四风”问题，紧盯重要时间节点，加大监督检查力度，强化线索排查，对顶风违纪行为，发现一起，查处一起，坚持在媒体公开点名道姓曝光。现将5月查办的五起“四风”问题典型案例通报如下：  
一、昭化区司法局局长李朝银受贿案。2006年至2012年，李朝银在任区卫生局、司法局局长期间，利用职务之便收受工程建设老板以“感谢费”、“拜年费”等名义送予的现金共计8万余元。2014年5月，昭化区纪委对其立案调查，并移送司法机关处理。

二、剑阁县妇幼保健院医师杜中枢收受红包礼金案。2013年10月至11月，杜中枢在乡镇卫生院“三化”建设暨医院等级复评验收和公共卫生检查工作中，以“评审费”等名义收受17个乡镇卫生院所送红包礼金共计0.79万元。2014年5月，县纪委决定对其立案调查。

三、旺苍县金溪镇社会事务中心工作米兰办事推诿、违规打麻将案。2014年2月7日至12日，金溪镇工农村社村民谢某某多次找米兰办理新农合报销事宜，米兰均以吃喜酒、在外打麻将等理由不到岗或提前离岗推诿办理，同时存在上班时间打麻将等违纪违规行为。2014年5月，县纪委决定给予米兰降低岗位等级处分。

四、昭化区昭化镇民政所长蒋朝坤在办理低保中以权谋私、优亲厚友案。2014年5月，区监察局决定对其立案调查。

五、朝天区民政局职工李泉龙违规办理低保案。2012年9月，李泉龙违规为他人办理低保和医疗救助，并收受其中感谢费500元。2014年4月27日，朝天区民政局给予李泉龙警告处分。

## 携手节能低碳 共建碧水蓝天

### 第五个“广元低碳日”活动昨举行

本报讯(记者 唐彪 向德孟)从今年起，我市将“广元低碳日”与“全国低碳日”合并。昨(10)日，是第二个“全国低碳日”，也是第五个“广元低碳日”。我市在朝天区沙河镇新店子举行“低碳日”活动启动仪式暨朝天嘉陵绿道首届自行车骑行邀请赛，活动主题“携手节能低碳，共建碧水蓝天”。

市委书记马华出席活动，宣布广元市第二个“全国低碳日”、第五个“广元低碳日”活动启动。朝天嘉陵绿道首届自行车骑行邀请赛开赛，并为全国第一批节约型公共机构示范单位——广元市职高授牌。

市委副书记、市长王菲讲话。省委党的群众路线教育实践活动第七督导组组长蒋维君、市人大常委会主任李茂森、市政协主席王振会出席，并为广元市第一批低碳旅游示范点景区和低碳示范酒店

授牌。市委副书记、市低碳发展领导小组组长邹自景主持。

近年来，我市立足资源禀赋和生态优势，在开发利用清洁能源、调整优化产业结构、倡树低碳生活方式等方面不断创新思维、积极实践探索，初步走出了一条后发地区经济增长、生态建设与控制温室气体排放有机结合的可持续发展之路。目前，广元已荣获“低碳中国贡献城市”、“低碳发展突出贡献城市”、“低碳生态先进城市”和“杰出绿色生态城市”等称号，2012年11月成为全省首个被国家发改委批准纳入的全国第二批国家低碳试点城市，低碳发展已成为我市一张靓丽的城市名片。

“‘广元低碳日’是我市在全国率先通过人大立法确立的，至今已连续举办了五届，已成为我市倡树低碳理念、展示低碳发展成果的重要平台。”王菲说，“低

碳日”活动和嘉陵绿道自行车骑行邀请赛的举办，必将进一步激发全民低碳发展热情、增强低碳发展意识，推动我市生态文明建设再上新台阶。

“拥有蓝天碧水、建设绿色家园是我们共同的心愿。”王菲指出，下一步，我们要继续围绕低碳发展、绿色发展、可持续发展目标，以创建“低碳农业园区、循环工业园区、生态旅游园区和城乡低碳社区”为载体，积极实施好“低碳园区建设、新能源示范市创建、生态人居改善、试点示范引领和基础能力提升”五大工程，不断推进我市低碳试点工作向纵深发展。广大干部群众也要将低碳理念内化于心、外化于行，从身边的每一件小事做起，身体力行支持低碳发展，为加快建设天蓝地绿、山清水秀的“美丽广元、幸福家园”贡献自己的力量。

启动仪式上，剑门关—翠云廊景区、

唐家河景区、曾家山景区被命名为广元市第一批低碳旅游试点景区，广元国际大酒店、苍溪国际大酒店、利州大酒店、天豪酒店被命名为广元市第一批低碳旅游示范酒店。

启动仪式前，马华、蒋维君等还前往利州区工农镇低碳社区建设及太阳能路灯项目、朝天区飞仙关绿道进行了参观，听取了我市首个山地风力发电项目——芳地坪30MW风电项目建设推进情况汇报。

当天，我市还举行了“低碳知识进校园、垃圾分类进社区”、“低碳社区创建工作经验交流会”、“低碳发展与生态文明建设”专题培训等系列活动。嘉陵绿道首届自行车骑行邀请赛，吸引了川陕甘渝地区200多名骑游爱好者参赛。

副市长陈凯，市低碳发展领导小组副组长、市低碳经济发展研究会会长黄黎明等参加活动。



▲10日上午，来自川、陕、甘、渝自行车运动爱好者在新建成的绿道上参加比赛。 本报记者 刘仁 摄

### “骑”聚绿道竞风流

朝天嘉陵绿道首届自行车骑行邀请赛侧记

本报记者 张敏

6月10日上午10时，朝天嘉陵绿道首届自行车骑行邀请赛在朝天区沙河镇新店子驿站鸣枪开赛，只见一辆辆色彩明丽的山地自行车，如离弦之箭一般飞驰而出，向利州区工农镇温泉广场进发，全长约15公里。

“这避震器在哪儿买的?”、“有没兴趣好久一起再骑一趟?”……这是一场自行车迷的嘉年华，7时左右，自行车爱好者们便早早来到赛场。老友聚会，初识见面，三五成群，现场装车卸车、“体检”“座驾”、传授经验……平日里大家大多在网上交流切磋，如今面对面、车对车，彼此间亲切得像久违的挚友。

这是一次主题鲜明且丰富的赛事。来自川陕甘渝10多个城市的206名自行车爱好者欢聚一堂，再一次点燃了朝天人民“绿色出行、低碳交通”的热情，“携手节能低碳、共建碧水蓝天”的主题展现得淋漓尽致。

“我在网上看见这个活动，就赶紧报

名参加了。”来自绵阳的自行车发烧友冯伟说，每次比赛都可以让他交到许多志同道合的朋友。

这是一次激情的释放与碰撞。男子大师组、男子精英组、女子组相继发车，车手们紧绷着小腿肌肉，咬着牙，挥汗如雨，一会儿弯道赶超，一会儿并驾齐驱，你追我赶，一路疾驰，用速度和激情在嘉陵绿道上画出一道道流动的风景线。

沿途许多群众在赛道边观看，不停地为骑手们呐喊助威，加油声此起彼伏，令人振奋。

这是一个展现“全民健身”的舞台。“今天虽然没得冠军，但我不遗憾。比赛嘛，有输有赢，要有一颗平常心对待。”来自广元远程俱乐部的刘粤说，他参加比赛追求的并非成绩，更多的是享受在骑行中快乐健身的过程。

经过激烈的角逐，最终，来自西安迪比斯米兰俱乐部的赵育红、千万芹和来自南充无限俱乐部的李昌德，分获男子大师组、女子组、男子精英组第一名，赢取奖金3000元。



►朝天区积极倡导低碳、环保的出行方式，去年6月5日，成立了广元市首支“自行车骑警队”。骑警队共有5辆巡逻车，主要负责城区交通执法。 本报记者 仇素淑 摄

### 从文化自信到文化自强

傅尹

广元确立文旅兴市的发展思路，不仅是因为广元有丰富的自然生态资源和历史人文资源，还在于广元人矢志不渝的文化自信。“5·12”地震后，市委、市政府从资源转化的战略考虑出发，根据广元实际，提出了“建设川陕甘结合部经济文化生态强市”的奋斗目标，就是文化自信的物态表示。而今，又在建生态文化强市的基础上提出了“文旅兴市”的发展思路。在这一发展思路的引导下，丰富的历史人文资源得到转化，成为旅游产业发展的灵魂与跳板，走向文化自强之路。

正因为有了文化自信，在灾后重建中，广元人在红土地上喊出了“有手有脚有条命，天大的困难能战胜”、“出自己的力，流自己的汗，自己的事情自己干”等震撼人心的口号，彰显了广元人民不屈不挠的抗争精神。在灾区中第一个开始农房自建，第一个提出低碳重

建，第一个把精神家园重建与物质家园重建并列，第一个把新村建设确定为“生态小康新村建设”，第一个在统筹城乡发展中确立“三园一区”建设的山区新模式，第一个用生态文明的理念为经济社会发展定位……自力更生、艰苦奋斗、不胜不休的红军精神鼓励广元人民在不断追赶跨越。

正因为有了文化自信，广元的生态环境、历史遗迹、文化遗产得到了有效保护和传承。为了保护千佛崖石窟，不惜重金让国道改道；任何一项工程建设，先要通过文物普查；为了弘扬文化，拿出最好的口岸在广场建起文化艺术中心……为文化开道，为文化让路，已经成为广元上下的共识与实践。执政者如此，民间对文化的保护与传承更是蔚然成风。麻柳刺绣、白花石刻、唤马剪纸、高观皮影、柏林沟金钱棍等一批具有地方特色的文化得到传承弘扬，乡镇发展现代文化的范例不胜枚举。因红四方面军黄猫

战役而出名的苍溪县黄猫乡提出了发展“三色文化”的思路，剑阁县金仙山镇根据地方文化资源丰富的实际，提出了“文旅兴镇”的目标，昭化区柏林沟镇以“国家湿地公园(试点)”为契机，正向旅游大镇进军……

正因为有了文化自信，广元不仅在保护与传承上下工夫，还在开拓创新上不断探索。广元坚持评“精神产品类”已经延续了二十多个年头，如今，又与《中国作家》联手，创立了“剑门关文学奖”，开创了地方与中央联手举办文学奖的先河。同时，在文化产业的发展上，本着先基础，后品质、再营销的原则，成功打造了14个4A景区。景区之多，在全国也属罕见。在此基础上，又逐步提升景区品质，提高景区品位。经过重点发展、改造后的昭化古城、剑门关景区、明

月峡古栈道，新增了不少文化元素，有传统的，更有现代的，让广元的文旅兴市有了质的飞跃。

有了文化自信，就会实现文化自强。位于川陕交界处的朝天区转斗乡，在发展产业富民的同时，瞄准了走文化自强之路。他们在四川一侧建起了一条文化长廊，将整个蜀道的主要风景浓缩，让川外来客跨进蜀道，就领略到蜀道的壮美，成为蜀门一道亮丽的风景线。如今的广元，与之相匹配的市乡村四级公共文化设施实现全域覆盖，健康文明的生活理念深入人心，广场歌咏、坝坝舞、摄影、健身、露营、旅游等群众文化生活日益丰富多彩。集约化、规模化、园区化发展，成为广元文旅产业发展的全新模式。展望未来，广元文旅产业发展风光无限，文化强市一定会梦想成真。

迎接2014中国四川国际文化旅游节系列谈